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Відома клятва Гіппократа містить в собі дев’ять основних принципів 

лікарської чесноти. Але при цьому дана клятва в своєму первісному вигляді все 

більш стає, скоріше, пережитком минулого, ніж підставою медичної діяльності 

сьогодення, оскільки теперішній час унеможливлює виконання певних її 

положень.  

Наприклад, пункт про необхідність ділитися з учителем доходами на знак 

подяки може реалізувати тільки незначна кількість лікарів – з урахуванням 

кількості вчителів колишніх студентів та вартості всього необхідного для життя 

це прирікатиме більшу частину лікарів на голодне існування. В той же час пункт 

про необхідність передачі знань підростаючому чоловічому поколінню не є 

актуальним хоча б через гендерне рівноправ’я в можливості отримання медичної 

освіти.  Ще в одному пункті говориться: «Я не даватиму жодній жінці пессарію 

для викликання аборту», але в даному випадку не розглядається аборт як варіант 

вирішення проблеми позаматкової вагітності та ще деяких суто гінекологічних 

захворювань, де він є необхідною дією для порятунку життя матері. 

Крім клятви Гіппократа існують інші декларативні документи, які, на наш 

погляд, могли б регламентувати діяльність лікаря. Особливе місце серед них 

займає лікарська клятва святителя Луки, архієпископа Сімферопольського і 

Кримського.  

Перевага даної клятви полягає в тому, що вона є більш дієвою щодо 

регламентації сучасних взаємовідносин між медичним персоналом, пацієнтами 

та їх рідними; крім того, в ній висвітлюються додаткові положення, наприклад, 

щодо ставлення лікаря до молодшого медичного персоналу. Клятва святителя 

Луки зобов’язує ніколи не відмовляти в консультаціях, зокрема з виїздом до 

хворого, не залишати хворого без допомоги, незважаючи ні на час доби, ні на 

власне самопочуття, ні на складні погодні умови.  

Один з двадцяти чотирьох пунктів цієї клятви висвітлює її узагальнюючий 

принцип: «Любов до хворої людини повинна бути вище особистих стосунків». 
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